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Milí čtenáři

V tomto vydání se věnujeme tématu, které je 
mi blízké a osobně mě zajímá. Je jím proble
matika snižování konzumace masa a otázky 
spojené sjeho vhodným nahrazením. Ráda 
bych hned na úvod odpověděla na často se 
objevující otázku, proč vegetariáni a vegani 
kupují různé rostlinné napodobeniny 
masných výrobků, když maso ze svého 
jídelníčku dobrovolně vyloučili. Důvodem, 
proč jsem před lety přestala konzumovat 
maso, byly především nepříznivé dopady 
intenzivních chovů jatečních zvířat 
na životní prostředí i na zvířata samotná.
To ale neznamená, že na maso nemám chut 
a nechybí mi. Proto občas vezmu zavděk 
rostlinnou alternativou, která mi některý 
z masných výrobků připomene.

Na výsledky testu rostlinných burgerů 
a párků jsem tudíž byla obzvlášť zvědavá 
a naštěstí mě překvapily pozitivně. Ze 
stále se rozšiřující nabídky těchto výrobků 
je možné si vybrat takové, které obsahují 
stejně nebo více bílkovin jako masné 
originály a zároveň mají méně tuku a soli. 
Ani s přídatnými látkami to nemusí být tak 
špatné, jak se traduje, a dobrou zprávou je, 
že jsme nezjistili nadměrná množství pesti
cidů. Jen ta chuť za originály vyrobenými 
z masa stále pokulhává...

Pokud se zajímáte o zdravou stravu 
a přemýšlíte nad optimálním složením 
svého jídelníčku, doporučuji vám článek 
„Jíst, či nejíst maso?“ na straně 54. Šestice 
předních českých odborníků na výživu se 
s námi podělila o své názory na stravování 
s denním přísunem masa i na nejrůznější 
směry, které konzumaci masa více či méně 
omezují.

Prostor v tomto časopisu dostala i další 
témata, o kterých se v současnosti hodně 
mluví. Do testu čističů oken jsme na zákla
dě vašich podnětů zařadili kromě 21 koupe
ných přípravků také tři doma namíchané 
směsi. Jak si při mytí a leštění skel vedly 
v silné konkurenci průmyslově vyráběných 
čističů, zjistíte v testu na straně 32.

Přejeme vám projasněné březnové dny 
a dobré zdraví.
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